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  دانشگاه علوم پزشکی تبریزدانشگاه علوم پزشکی تبریز                                          

  دانشکده مدیریت و اطلاع رسانی پزشکیدانشکده مدیریت و اطلاع رسانی پزشکی                                    

  روزانهروزانه    فرم طرح درسفرم طرح درس                                      

  
 

               8تعداد و نوع واحد ) نظری/ عملی (:              11188871-74درس:  کد                                                                     2و  1کارآموزی در عرصه نام درس:  

                      4ترم:                          اطلاعات سلامت یفناور یکارشناسرشته و مقطع تحصیلی: 

 پزشکی یرساناطلاعمدیریت و دانشکده  -مراکز آموزشی درمانی زمان و مکان برگزاری:                                                              (98-99) اولنیمسال تحصیلی: 

 اجازه دانشکده برای آغاز دوره در مراکز آموزشی و درمانی دانشگاه علوم پزشکی تبریز: ازینشیپ

 00011378 شماره تماس دانشکده:                                                                         زینب محمدزاده مدرس یا مدرسین:
 

 هدف دوره 

 فناوری اطلاعات سلامتهای نظری جهت ارائه خدمات مفيدتر در واحدهای عملی بر اساس آموخته یهامهارتکسب 

 (Mission) یتمأمور

 یادگيری بيشتر و آمادگی برای آینده شغلی  منظوربها مراکز دارای این رشته دار و مرتبط با رشته فناوری اطلاعات سلامت و مشارکت بکمک به دانشجویان در یادگيری معنی
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 (Vision) اندازچشم

که این امر با همکاری و تعهد اساتيد و همکاران فناوری اطلاعات ، نوآوری در تدریس برای افزایش یادگيری دانشجویان فناوری اطلاعات سلامت جهتبوک لوگ ایجاد
 دانشجویان این رشته محقق خواهد شد.  سلامت برای موفقيت

 (Values) هاارزش

 کند. ایجاد یک محيط یادگيری که از نيازهای حال و آینده متخصصان فناوری اطلاعات سلامت پشتيبانی می -

 بخشد.شناسد و ارزش میترویج محيطی که تنوع دانشجویان را به رسميت می -

 طراحی شده است.  HITکه برای بهبود موفقيت دانشجویان در حرفه  HIT جویانآموزشی دانش استفاده از تکنولوژی در برنامه -

 ترویج ارتباطات بين متخصصان این رشته و مراکزی که مروج و ذینفع رشته فناوری اطلاعات سلامت هستند. -

 تقویت مهارتهای رفتاری، کلامی و نوشتاری دانشجویان فناوری اطلاعات سلامت -

 های دانشجویان این رشته به سایر افرادی که در مراکز فعاليت دارند.  ين فردی و نمایش توانمندیها و قابليتتقویت مهارتهای ارتباط ب -

 گردند. تقویت مهارت تفکر انتقادی برای اعمال دانش نظری در حل مشکلاتی که در مراکز با آن مواجه می -

 ایت دقت، صداقت و جامعيت در فعاليتهای کاری و فردی. پذیری و جوابگویی در قبال اقدامات فردی و رعتقویت حس مسئوليت -

 ای در دانشجویان در مورد اهميت شناخت حق دسترسی افراد به اطلاعات سلامت صحيح و محرمانه  ایجاد یک نگرش حرفه -

 و منشور حقوق بيمار AHIMAپيروی از اصول اخلاقی  -

.باشدیمماه  2. طول دوره کارآموزی در هر مرکز گرددیمتخصصی به صورت جداگانه انجام در دو مرکز آموزشی درمانی جنرال و  2و  1کارآموزی  نکته:
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 هاي نظري جهت ارائه خدمات مفيدتر در واحدهاي فناوری اطلاعات سلامتعملي بر اساس آموخته یهامهارتکسب  هدف کلی:
 

 هدف کلی :
 خواهد بود:( فراگیر پس از پایان این جلسه قادراهداف اختصاصی: )

 اهداف یهاطهیح
 )دانشی،نگرشی،

 شناختی،مهارتی،...(

 فعالیت استاد
)سخنرانی،حل 

مسئله، پرسش و 
 پاسخ، ...(

 عرصه یادگیری فعالیت دانشجو
 )مکان آموزش(

 زمان
 )دقیقه(

رسانه 
 یآموزشکمک

 روش ارزیابی
 

 هدف کلی: 
 ساختار بيمارستان و بخش مديريت اطلاعات سلامت

 ختصاصی:اهداف ا
 معارفه، آشنايی با اهداف درس، نحوه تکميل لوگ بوک -

 شنايی با ساختار و واحدهای بيمارستانآ -

 های ثابت و فعالتعداد تخت موسسه و یهاتخت، هابخشتعداد  -

 آشنايی با ساختار و واحدهای بخش مدارک پزشکی  -

 آشنايی با جريان کاری بخش مديريت اطلاعات سلامت -

 وظايف پرسنل بخش مديريت اطلاعات سلامت ترسيم جريان کاری  -

مقايسه ميزان تطابق جريان کاری بخش مديريت اطلاعات سلامت  -

 ه آموزشی دوردر طی  شدهآموختهرا با فرايندهای 

ترسيم ساختار بخش و نمودار سازمانی بيمارستان و واحد مديريت  -

 اطلاعات سلامت 

 بخش مديريت اطلاعات سلامت  تيمأمورتشريح  -

 ح سبک مديريت مسئول بخش مديريت اطلاعات سلامت تشري -

سياست برخورد موسسه با افراد در موارد تخطی از اصول قانونی  -

 و يا نقض محرمانگی 

های اختصاصی بخش مديريت اطلاعات مشیو خط هااستيس -

 سلامت 

فلسفه مسئولين بيمارستان در برخورد با بخش مديريت اطلاعات   -

 سلامت 

 حرکتی -شناختی
سخنرانی تعاملی 

و  و بحث گروهی
 اموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
پرسش و  -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 درمانی

 هفته 2
تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک
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 طر بخش مديريت اطلاعات سلامت برنامه مديريت خ -

 هدف کلی: 
 آشنايی با مدارک کاغذی

 اهداف اختصاصی:
م فرايند پذيرش بيماران بستری، اورژانسی و سرپايی ترسي -

 فلوچارت  صورتبه

 ها مربوط به ذخيره و بازيابی پرونده یهاتيفعالتوضيح  -

 رسيده به بخش مدارک پزشکی  یهادرخواستنحوه پاسخگويی به  -

سازی به هر درخواست و روش بهينه یجواب دهزمان چرخش و  -

 آن 

ی )سرپايی، بستری و اورژانس( و های کاغذروش بايگانی پرونده -

  هاآنسيستم فايلينگ 

 های کاغذی مدت زمان نگهداری و مکانيزم امحاء پرونده -

 روش تجميع پرونده از واحدهای مختلف  -

 ها روش آناليز کمی و کيفی پرونده -

 ها در بيمارستان پرونده یدهسازماننحوه  -

 مودار چرخه پرونده بعد از ترخيص بيمار به صورت نترسيم  -

 حرکتی -شناختی

 
 
 

 
 
 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
پرسش و  -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 4 درمانی

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

 هدف کلی: 

 مدارک هيبريد )کاغذی و الکترونيکی(

 اهداف اختصاصی:
 بيمارستان و فرايند آن  HISفعاليت نحوه  -

 سازی و بازيابی اطلاعات در روش هيبريد عملکردهای ذخيره -

روش اصلاح خطاها و کنترل کمی و کيفی مستندات در روش  -

 هيبريد 

روش کنترل دسترسی و ارائه حق دسترسی به افراد مختلف در  -

 سيستم هيبريد 

 حرکتی -شناختی

 
 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
پرسش و  -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک



 5 

 رديابی و گزارش موارد دسترسی غيرمجاز  -

 هدف کلی:

 کدگذاری و حسابداری

 اهداف اختصاصی:
 تفاده در مرکزو استانداردهای کدگذاری مورد اس هاکتاب -

 های بستری و سرپايی. فرايند کدگذاری پرونده -

 کدگذاری بر عملکردهای کلی واحد و بيمارستان  ريتأث -

 چرخه کسب درآمد بيمارستان را شرح دهند.  -

 روش تعيين کسورات بيمارستانی را شرح دهند.  -

 حرکتی -شناختی

 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيعالف

پرسش و  -مرکز
 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

 موجود یهایستريرجآمار، ايندکسها يا  هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:
 محاسبه شاخصهای آماری بخشهای مختلف و بيمارستان  -

استخراج و تحليل آمار و اطلاعات بيماريهای بيماران بستری از  -

 کامپيوتر به روش علمی 

 انواع کارتهای ايندکس موجود در مرکز  -

استخراج آمار و اطلاعات بيماريها و اقدامات و ميزان فعاليت  -

 پزشکان از کارت اندکس بيماری و پزشکان

 تم ثبت ها در صورت وجود سيسآوری و آناليز دادهروش جمع -

 حرکتی -شناختی
تعاملی  سخنرانی

و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
پرسش و  -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 

 ارتباطات بين بخشی هدف کلی: -

 اهداف اختصاصی: -

 نحوه تعامل واحدهای مختلف با بخش مديريت اطلاعات سلامت  -

وه اعتباربخشی بخش مديريت اطلاعات سلامت و اصول نح -

 اعتبارسنجی

 تاريخ آخرين اعتباربخشی انجام شده و فرايند آن  -

 های مختلف مرتبط با واحد در بيمارستان کميته -

 حرکتی -شناختی

 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
 یهاتيفعال
پرسش و  -مرکز

 پاسخ

مرکز آموزشی 
 هفته 2 درمانی

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

        تحليل مشکل هدف کلی:
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 اهداف اختصاصی:
 تهيه ليست مشکلات -

 مشکلات یبندتياولو -

 حلراه یبندتياولوتهيه و  -

 حلراهانتخاب  -

 حلارائه روش اجرای راه -

 
 
 
 حرکتی -شناختی

 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی

 موزش عملیآ

 
مشارکت در 

 یهاتيفعال
پرسش و  -مرکز

 پاسخ

 
 
 

مرکز آموزشی 
 درمانی

 
 

 هفته 2

 
 

تکميل پورتفوليو 
 )کلاس مجازی(

 
 

 -پرسش و پاسخ
تکميل لوگ 

 بوک

 Spssاکسل و  هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:
فناوری  یافزارهانرمآشنايی با محيط اکسل و اهميت آن در  -

 اطلاعات سلامت

 فرمها، جداول و رسم نمودار در اکسل  طراحی -

 فرمول نويسی در اکسل  -

 و چاپ فرمها هاليفاتنظيمات صفحه و خروجی گرفتن از  -

 و تعريف متغيرها هادادهو ورود  افزارنرمآشنايی با محيط  -

و کنترل خطاها و اشکالات در  هادادهتوانايی مديريت و ويرايش  -

 توزيع متغيرها

 یدوبعدو  یبعدکيجداول توانايی رسم و تحليل  -

 هاآنتوانايی رسم انواع نمودارها و تفسير  -

 کردن( مهيدون –)اعتماد پرسشنامه( )آلفای کرونباخ پايايی -

 ايجاد متغيرهای پنهان -

 آمار توصيفی -

 (چندگانهخطی ساده و   آمار استنباطی )رگرسيون: -

 حرکتی -شناختی

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی

 ملیآموزش ع

مشارکت در 
 یهاتيفعال
پرسش و  -مرکز

 پاسخ

آزمايشگاه 
فناوری اطلاعات 

 سلامت

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2جلسه  11
 ساعته

آخرين  -کامپيوتر
 ورژن نرم افزار

 
 
 
 
 
 
 
 

 -پرسش و پاسخ
 انجام تکاليف

 افزارسخت هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:
 افزارسختآشنايی با قطعات  -

 یابيبيعنحوه  -

 حرکتی -شناختی

 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
پرسش و  -کلاس

 پاسخ

 
 

آزمايشگاه 
فناوری اطلاعات 

 سلامت

 2جلسه  16
 ساعته

 -پرسش و پاسخ يوترکامپ
 انجام تکاليف
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 قطعات کامپيوتراسمبل مونتاژ و  -

 جانبی یافزارهانرمو  عاملستميسنصب  -

 افزارینصب و تعريف قطعات نرم -

 آموزش مبانی شبکه -

 يابی در شبکهنحوه عيب -

  HISهدف کلی: 

 اهداف اختصاصی:
در مراکز  HISاندازی های لازم برای راهزيرساختآشنايی با  -

 درمانی

های )سرورها، ايستگاه HIS متصل بههای معرفی انواع سيستم -

 .(.کاری و.

، معرفی وظايف و نقش هر کدام از HISآشنايی با سرورهای  -

 تنظيمات آنهاسرورها و نحوه 

ها، رکوردها و و ديتابيس SQL serverهای آشنايی با پايگاه داده -

 HISفيلدهای موجود در 

آموزش سرويس اکتيو دايرکتوری ويندوز سرور و نحوه تعريف  -

 HISسطوح دسترسی و کاربران 

آموزش تنظيم کامل يک ايستگاه کاربری و اتصال آن به سيستم  -

HIS 

 راياوران HISافزار جود در نرممعرفی انواع فايل های مو -

(exe ها و گزارشات وDLL)...ها و 

 گيری و مديريت گزارشات سيستمآموزش گزارش -

 افزار کريستال ريپورت و نحوه ايجاد گزارش جديدآموزش نرم -

ها و و اعمال تعرفه HISنحوه استفاده از مديريت جداول  -

 ایدرصدهای بيمه

 به آن HISال آشنايی با سامانه سپاس و نحوه اتص -

 حرکتی -شناختی

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

سخنرانی تعاملی 
و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
پرسش و  -کلاس

 پاسخ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

آزمايشگاه 
فناوری اطلاعات 

 سلامت

 2جلسه  16
 ساعته

آخرين  -کامپيوتر
 ورژن نرم افزار

 -پرسش و پاسخ
 انجام تکاليف
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 شبکه هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:
های شبکه از لحاظ نوع اتصال، بندیبا انواع دستهايی آشن -

  کشی، اندازه، معماری و غيرهتکنولوژی سيم

افزاری و تجهيزات شبکه )کارت شبکه، آشنايی با اجزای سخت -

 انواع رسانه انتقال، هاب، سوئيچ، مسيرياب و ...(

نحوه تنظيم آن  IPو انواع کلاسهای  IPآموزش مفاهيم مرتبط با  -

 ستمدر سي

و  PING, IPCONFIGموزش دستورات پرکاربرد شبکه مانند: آ -

... 

 Remote Desktop Connectionاستفاده از  -

 گذاری منابعو نحوه به اشتراک Workgroupهای اندای شبکهراه -

-Client)مبتنی بر دامنه های انداری و پيکربندی شبکهراه -

Server) امنههای کاری به دو اتصال کاربران و ايستگاه 

 DHCP Serverنصب و پيکربندی  -

 DNS Serverنصب و پيکربندی  -

 Active Directoryنصب و پيکربندی  -

 و قرار دادن فايلها بر روی آن FTP Serverاندازی راه -

 Internet Information Serviceمعرفی و نصب سرويس  -

و  شبيه  Packet Tracerافزار معرفی، نصب و آموزش نرم -

 ا با آنهسازی انواع شبکه

 حرکتی -شناختی
سخنرانی تعاملی 

و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
پرسش و  -کلاس

 پاسخ

آزمايشگاه 
فناوری اطلاعات 

 سلامت

 2جلسه  16
 ساعته

 -پرسش و پاسخ کامپيوتر
 انجام تکاليف

 طراحی سيستم هدف کلی:

 اهداف اختصاصی:
 معماری سيستمهای اطلاعاتی -

وکار و رابط ر سه لايه پايگاه داده، کسبتحليل سيستم اطلاعاتی د -

 کاربری

 حرکتی -شناختی
سخنرانی تعاملی 

و  و بحث گروهی
 آموزش عملی

مشارکت در 
پرسش و  -کلاس

 پاسخ

 
 

 
آزمايشگاه 

فناوری اطلاعات 
 سلامت

 2جلسه  16
 ساعته

 -پرسش و پاسخ کامپيوتر
 انجام تکاليف
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وکار و طراحی  سيستم اطلاعاتی در سه لايه پايگاه داده، کسب -

 رابط کاربری

وکار و کد نويسی سيستم اطلاعاتی در سه لايه پايگاه داده، کسب -

 رابط کاربری

وکار و رابط تست سيستم اطلاعاتی در سه لايه پايگاه داده، کسب -

 کاربری 

  مناسب برای طراحی سيستم یهایولوژمتد -
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 ارزیابی
 

 اسامی دانشجویان
 حضور مرتب دانشجو در مرکز

 نمره( 4)

حسن مسئولیت در انجام 

 نمره( 4) وظیفه محوله

 4) حفظ شئونات اخلاقی

 نمره(

 4) اشتیاق برای یادگیری

 نمره(

نحوه برخورد در محیط کارورزی 

 نمره( 4) )بیمار، پرسنل، مربی(

 نمره کل دانشجو

 نمره( 02)
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 هر  یبه ازاو  کارآموزیحضور منظم در نمره برای  5/1در نظر گرفتن دانشجو در کلاس درس :  ریتأخئول دوره در مورد برخورد با غیبت و سیاست مس
 .گرددیمنمره کسر   25/1 بتيجلسه غ

  : نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی 

  %51نمره عملکرد )جداول فوق(:           
 %41بوک:  وگتکميل ل

 %11: نمره استاد مربوطه
 


